

漳县，曾书写了红四方面军在长征史上的壮丽一页。

“全县军民共建先进单位”“全市拥军优属先进单位”“全省拥军优属工作先进单位”……

如今，这里更是一方孕育传承双拥创建鱼水情的热土，红色基因在这里薪火相传。



甘肃省退役军人事务厅副厅长蒋建民在漳县税务局指导检查双拥工作。



定西市双拥办副主任李晓霞，漳县县委常委、人武部部长杨旭辉指导双拥工作。

拥军优属心系国防 支前稳后彰显担当

——国家税务总局漳县税务局拥军优属工作纪实

漳县税务局作为双拥工作成员单位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足行业特点，在支持部队建设、关怀官兵生活、落实退役军人就业创业税收支持政策、慰问军烈属等多项工作中展现出应有担当，得到了社会各界的充分肯定与高度评价。

提升站位抓部署 组织领导更有力

漳县税务局始终秉承“拥军优属”光荣传统，坚持将拥军优属工作摆在重要议事日程，与税收工作部署、同落实，加强组织领导，构建长效机制，以制度规范掌好行动之舵。

实施三年计划，构建五大机制。制定《2022-2024三年行动方案》，巩固创建成果、提升创建成效，实施新一轮省级、国家级拥军优属先进单位工作目标。同时着力构建“坚强有力的组织领导机制、氛围浓厚的宣传教育机制、积极主动的税费服务机制、倾情关爱的走访慰问机制、活动丰富的军政共建机制”五大机制，明确工作要求、职责分工和实施阶段，不断形成目标明确、组织完备、推进有力、成效明显的拥军优属体系，确保工作规范有序开展。

明确具体要求，加强组织领导。始终将双拥工作作为重要的政治任务来抓，每年至少召开两次党委会议专题研究拥军优属工作，双拥工作领导小组每半年召开一次双拥工作调度会，落实双拥办和部门工作职责，全面推进双拥工作高质量开展；双拥办公室专职双拥工作，严格落实年度计划、工作要求、具体举措，及时解决双拥工作中遇到的具体问题。同时把“拥军优属”各项工作纳入绩效考评，形成了党委领导、专干抓总、部门联动和人人参与的“四维一体”拥军优属工作格局。

加大投入力度，强化支撑保障。印制退役军人涉税政策宣传手册，制作5大块23项内容双拥宣传展板，营造双拥浓厚氛围；积极向驻漳部队赠送笔记本电脑、洗衣机及文体、生活用品，赠送《习近平治国理政》《习近平在正定》等理论书籍480余册，关心支持部队发展；向军烈属赠送化肥、农膜等，帮助开展农耕生产，体现关心关怀；设置独立的双拥办公室，由转业军人担任专干，专职负责拥军优属工作。

聚焦主业抓落实 税费服务更有效

“强化宣传、税惠支持”“尊崇优待、快捷办税”。近年来，漳县税务局始终将拥军优属工作作为重中之重，拥到重点、优到难点，拥到常态、优到实处，全力支持退役军人创业就业。

支持创业就业，精准落实政策。加强与退役军人事务局沟通衔接，建立自主创业退役军人台账和吸纳退役军人企业台账，针对性开展“税惠政策进军营”“扶持政策送上门”等系列宣传辅导活动，落实相关优惠政策，最大限度缓解退役士兵、军属烈属创业就业压力。据统计，近四年来，累计落实涉军税惠减免207万元。

畅通绿色通道，优化办税服务。在办税服务厅设立“退役军人、现役家属专窗”，由专人担任“涉军服务导税员”，醒目张贴优先标识，为退役军人、现役家属办理涉税业务提供一窗式、一站式服务。组织业务骨干上门辅导办税流程、税收政策和会计业务，彻底解决吸纳退役军人就业相关企业涉税难题。近三年，累计受理退役军人、现役家属921人次1078项涉税业务，办结率达到100%。

丰富活动抓推进 军政关系更融洽

交流共建、走访慰问、祭扫英烈……漳县税务局抓在日常，干在经常。共建活动绘出军地同心圆。坚持与驻漳部队官兵开展支部共建、茶话座谈、研讨交流、文体竞赛等活动，齐唱国歌、重温入党誓词，感受部队建设，进一步增进了军税情感，加深了干部职工拥军优属的思想共识。

慰问活动深化军民鱼水情。坚持每年八一建军前夕慰问驻漳部队官兵，向为保障地区安全、社会稳定做出无私奉献的广大官兵表示崇高敬意，致以诚挚的节日祝福。积极征求即将退伍士兵涉税需求，推送税费支持政策大礼包，捐赠工具用书、文体用品、生活用品等慰问品。主动走访慰问烈士遗属，力所能及帮助解决实际困难。

祭扫活动激发干事创业劲。坚持每年清明开展祭扫，表达对革命先烈崇高的敬意与深切的哀思，传承红色基因，深化“缅怀英烈志 创造新伟业”的高度自觉，让崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄蔚然成风。

注重宣教抓提升 拥军氛围更浓厚

民拥军，军爱民，军民共叙鱼水情。漳县税务局内外宣教齐头并进，营造了“同呼吸、共命运、心连心”的浓厚氛围。

扎实开展国防教育、打造爱军拥军风向标。坚持将国防教育纳入“党委理论中心组”“青年理论学习小组”学习计划，通过专题学习理论研讨，深入学习《兵役法》《国防教育法》《军人地位和权益保障法》等，2019年以来累计开展“双拥”相关学习19次。同时，积极开展国防知识竞赛、演讲比赛、国防主题观影等群众性国防教育活动，邀请“陇原最美退役军人”刘鸿奎为代表的优秀军人代表开展专题宣讲，学习“英雄戍边团长祁发宝先进事迹”，提高全体干部国防素养。

持续营造浓厚氛围，拧紧干事创业动力阀。坚持“广泛、深入、持久”的方针，把拥军优属同爱国主义教育、税务文化、“双拥”工作有机结合起来，全面升级各类文化墙、文化栏，集中展示宣传拥军优属工作风采，邀请驻漳部队开展军训，持续在全体干部中营造拥军优属浓厚氛围；圆满承办了“全市退役军人事务系统法治政府建设素质能力提升培训班”“全市拥军优属知识竞赛”等活动，展现了拥军优属、积极奉献的部门形象；打造新时代拥军优属文化长廊，在楼梯走廊中通过展板展示党的二十大精神及“拥军优属”标语，潜移默化中引导广大干部树立拥军优属责任意识，进一步明确创建活动的必要性，形成共识，并积极参与到创建活动中。

下一步，漳县税务局将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实双拥工作要求，持续健全完善“五大机制”，努力在深化组织领导、强化税费支持、优化税费服务、加大宣传教育、丰富创建行动上再下功夫，不断拓展提升工作质效，广泛营造拥军优属浓厚氛围，在新征程上共同书写定西双拥工作新篇章。



党员干部前往通渭罗罗会议纪念馆开展红色教育。



组织业务骨干前往县武警中队开展税收政策辅导。



组织税务干部前往县消防队开展税收政策宣传。



春耕时节，党员干部慰问帮扶村退役军人，为他们送上化肥、地膜等农产品。



建军节前夕，组织干部与县武警中队官兵开展篮球友谊赛。



漳县税务局领导干部清明节前往杨随成烈士墓进行祭扫。



武警中队战士对税务局干部开展军训。



邀请“陇原最美退役军人”刘鸿奎进行先进事迹宣讲。



组织开展退役军人创业就业政策辅导座谈会。



组织县局转业军人及军属开展慰问座谈。